
Svatomořický
zpravodaj
Velkou věc s námi učinil Hospodin, naplnila nás radost. (Žalm 126)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 10, 46-52)
Když (Ježíš) a jeho učedníci s velkým zástupem vycházeli z Jericha, seděl u cesty slepý
žebrák, Timaiův syn Bartimaios. Jakmile uslyšel, že je to Ježíš Nazaretský, začal volat:
„Synu Davidův, Ježíši, smiluj se nade mnou!“ Mnozí ho okřikovali, aby mlčel. On však křičel
ještě víc: „Synu Davidův, smiluj se nade mnou!“ Ježíš se zastavil a řekl: „Zavolejte ho!“
Zavolali tedy toho slepce a řekli mu: „Buď dobré mysli, vstaň, volá tě!“ On odhodil plášť,
vyskočil a přišel k Ježíšovi. Ježíš se ho zeptal: „Co chceš, abych pro tebe udělal?“ Slepec
odpověděl: „Mistře, ať vidím!“ Ježíš mu řekl: „Jdi, tvá víra tě zachránila!“ A ihned začal vidět
a šel tou cestou za ním.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Někdy vidí slepý zřejmě více než mnozí studovaní vidoucí dohromady. Dnešní
evangelium je toho dalším příkladem. Desítky lidí stojí u cesty v Jerichu a přemýšlejí, kdo
to je, ten Ježíš. Vidí, co se děje, a dumají nad tím. Ten, který nic nevidí, to ovšem zřejmě už
dávno pochopil - a prostě Jej oslovil. Poznal, že na tohoto Ježíše se člověk může
jednoduše obrátit, s důvěrou, se vším, co má na srdci, že nikoho nepotřebuje, aby tento
kontakt navázal, aby zprostředkoval nebo předal vzkaz; že nemusí být nijak zvlášť
vzdělaný, aby se na Něj mohl obrátit, ani k tomu nemusí mít žádné jiné předpoklady, že
může jednoduše zavolat: Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou! Pomoz mi! Stůj při
mně! Neopouštěj mě. A zatímco ti, kteří tvrdí, že jsou schopni vidět, ještě stále diskutují o
tom, zda je to skutečně dovoleno, zatímco už přemýšlejí o sankcích vůči tomuto
křiklounovi, budou od tohoto Ježíše vyučeni. A stejně jako tento slepec, přesně tak i my to
můžeme, to musíme udělat! Ano, zde musí slepec otevřít oči vidícím! Někdy prostě ti,
kteří nevidí, mají zjevně největší vhled. Někdy mají ty největší zkušenosti ti, kteří v dané
věci vůbec nemají oprávnění. A někdy ti, kteří vůbec nejsou odborníky a jsou označováni
za laiky, danou věc už dávno pochopili, zatímco ti, co na to mají glejt, jsou ještě stále
stiženi slepotou.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 12,28b-34 To je první přikázání. Druhé je mu podobné.

SLOVO KŘESŤANA
Farní Setkávárna letos začíná již svou čtvrtou sezónu. Bývá farníkům otevřena každou
neděli po mši svaté v 7:30 a v 9 hodin. Kromě toho zde probíhá m.j. pletení adventních
věnců, farní oslavy Silvestra, Fašank, oslava 1. sv. přijímání dětí, zkoušky scholy, příp.
projekce a přednášky s duchovní tematikou. Do budoucna se uvažuje o realizaci malé
farní knihovny. Farnice Elena Steinerová (která stála spolu s dalšími ochotnými nadšenci
u zrodu Setkávárny a velkou měrou se zasloužila o její rozvoj) se v rozhovoru pro SZ
zamýšlela nad motivací k jejímu vzniku i dalšími otázkami: „Setkávárna vznikla jako
reakce na požadavky Synody, jako nadechnutí k něčemu novému. Cílem bylo oživení
farnosti a možnost setkání farníků po nedělních bohoslužbách v příjemném prostředí se
zázemím. Lidé se z kostelní lavice skoro neznali a hned po bohoslužbě odcházeli domů.
Takto měli možnost se vzájemně více poznat. Pro starší nebo osamělé farníky se kolikrát
jednalo o jednu z mála příležitostí k setkání a seznámení. Začínalo se skromně s pár
stoly a židlemi a postupně přibývalo další a další vybavení až do nynější podoby. Při tom
se myslelo i na udržitelnost a druhotné využití nádobí nebo nábytku. Vše funguje na
bázi dobrovolnosti – příprava pohoštění, obsluha, umývání nádobí i následný úklid. Kdo
má potřebu, zapojí se více. Je to vlastně takový projekt nás všech.“ A co paní Steinerová
vzkazuje ostatním farníkům? „Ať přijdou i ti, kteří v Setkávárně ještě nebyli, budou
srdečně vítáni. Je otevřená všem a těší se na Vaši návštěvu!“ Paní Eleně patří od nás velký
dík nejen za rozhovor, ale také za veškerou energii a starostlivost nejen o Setkávárnu!

Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc
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SVÁTKY V TÝDNU (27.10. - 3.11. 2024)

Neděle 27.10. Šarlota / Zoe / sv. Frumencius / 30. neděle v mezidobí; konec letního času
Pondělí 28.10. Státní svátek - Den vzniku samostatného československého státu / sv.

Šimona a Judy
Úterý 29.10. Silvie / sv. Narcis
Středa 30.10. Tadeáš / sv. Marcel
Čtvrtek 31.10. Štěpánka / sv. Wolfgang
Pátek 1.11. Felix / Slavnost Všech svatých
Sobota 2.11. Památka zesnulých / Vzpomínka na všechny věrné zemřelé
Neděle 3.11. Hubert / sv. Martin de Porres / 31. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. JAN KAPISTRÁNSKÝ

Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie v Olomouci byl postaven v letech 1453 až
1468 na místě, kde v letech 1451 a 1454 kázal Johannes Kapistrán. V kněžišti se nachází
obrovská malba zobrazující Kapistránovo kázání při obléhání Bělehradu v roce 1456.
Kapistrán se narodil 24. června 1386 ve šlechtické rodině. Po studiu práv v Perugii začal
pracovat jako soudce na královském dvoře v Neapoli. V roce 1415 se oženil, ale krátce po
svatbě byl zajat. V zajetí se začal zajímat o teologii a po propuštění v roce 1416 odešel
studovat teologii k Bernardu ze Sieny. Jeho manželství bylo zrušeno, protože nebylo
naplněno kvůli zajetí. Když byl Bernard ze Sieny v roce 1417 obviněn z kacířství, Kapistrán
dokázal odvrátit žalobu. Kapistrán pak udělal kariéru kazatele: v letech 1420-1450 putoval
po celé Itálii a kázal všude. V touze obrátit husity kázal v letech 1451 až 1454 také
v Čechách, kde se mu podařilo obrátit tisíce Moravanů. V roce 1456 se jeho kázáním
podařilo poskytnout takovou morální podporu bělehradské posádce, že se jí podařilo
vyhnat Turky. Připomínkou tohoto vyhnání je každodenní vyzvánění zvonů v pravé
poledne. V křesťanském vojsku ovšem vypukl mor, kterému 23. října 1456 podlehl.
Kapistránský byl kanonizován v roce 1690. Je patronem vojenských kaplanů a právníků.

.AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● V pátek 1.11. (slavnost Všech svatých) po mši svaté zpovídání nebude. V 15 hodin pak

zveme na pravidelnémodlitby k Božímu milosrdenství.
● V sobotu 2.11. (památka všech věrných zemřelých neboli “dušičky”) zveme na

modlitbu růžence v 7:15 hodin, mši sv. v 8 hodin doprovodí Schola od svatého Mořice.
V 19 hodin následně zve pořádající Chorus Mauritiensis na koncertní provedení
Mozartova Requiem. Vstupné 250/200 Kč je možné zakoupit i těsně před koncertem.

● V neděli 3.11. zveme ve 14:30 do kaple na hřbitově na tzv. dušičkovou pobožnost.

AKTUALITY OBECNÉ

V dominikánském kostele 29. října při mši svaté s arcibiskupem Josefem Nuzíkem
v 18 hodin budete mít příležitost uctít relikvii lebky svatého Tomáše Akvinského, učitele
církve a jednoho z největších katolických teologů, od jehož úmrtí letos uplynulo 750 let.
https://www.op.cz/putovani-vzacne-relikvie-sv-tomase-akvinskeho-po-ceske-republice/

Co vše se v Izraeli a pro Izrael změnilo od 7. října 2023? Co to znamená pro nás, co to
znamená pro svět? O těchto otázkách budou, již tradičně přednášet a spolu s vámi
diskutovat představitelé spolku International Christian Embassy Jerusalem. Beseda se
koná v úterý 5.11.2024 v 18:00 hod v sále CARITAS VOŠS Olomouc, Křížkovského 6.
Dny pro Izrael na Moravě II. – listopad 2024 – Israel.cz

KOUTEK MOUDROSTI
O každém člověku si uděláme nějaký obrázek – a většinu z nich pak musíme přemalovat.

(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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